

31 мая – День Святой Троицы

ОБРАЗ БОЖИЙ

4 (51)



Июнь 2015



Сщ.мч. Николай Езоровский

Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Сздание Никольского храма с. Николо-Крутины Езоровского района



С праздником Святой Троицы!

Слово настоятеля с.2

Машино счастье

Из жизни Воскресной школы с.3

Что мешает счастью?

Православное образование с.5

Читайте в номере:

Новости

Из жизни Воскресной школы с.6

Первая любовь

Насущные вопросы с.7

Подскажите, батюшка

Насущные вопросы с.8

Современные чудеса
Святителя Николая

Это интересно с.9

Важная информация

с.11

Расписание

богослужений с.12

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>



Братья и сестры! Наша жизнь проходит во времени, а время обладает непреодолимым свойством всегда двигаться вперед, и притом очень быстро. И нет ни у кого никакой возможности повернуть его вспять или остановить, никто не может вернуться в прошлое и снова прожить его. Но **когда мы свою жизнь соединяем с жизнью Церкви, то невозможное становится возможным.** Через церковные праздники, через богослужение мы не просто вспоминаем о тех или иных событиях Священной и церковной истории, но становимся их участниками. Ведь, как говорит святой апостол Павел, *Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же (Евр. 13.8).* И Благодать, которую Он подает, та же. Через церковную жизнь мы приобретаем к вечности, мы становимся выше времени.

На 50-й день после Праздника Святой Пасхи Православная Церковь совершает праздник Святой Троицы. В этот день мы вспоминаем, как на апостолов сошел Святой Дух в виде языков пламени. Исполнились слова Христа, сказанные ученикам: *Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам. (Ин. 14. 26)* С этого момента апостолы безбоязненно начинают свою проповедь. **Этот день считается Днем Рождения Церкви Христовой.**

А накануне (в этом году это 30 мая) совершается поминовение усопших – Троицкая родительская суббота. Мы помним, что Церковь Христова состоит не только их живущих на земле. Все завершившие свою земную жизнь православные христиане также являются членами Церкви. Большинство из них (кроме тех, кого мы именуем святыми) очень нуждаются в нашей молитвенной помощи. Церковь молится не только о тех, кого мы помним, кого мы знали, но о всех усопших православных христианах. **Наша молитва об усопших является залогом того, что, когда мы сами завершим свою земную жизнь и предстанем на**

Суд Божий, живые будут о нас молиться.

Через неделю после Праздника Святой Троицы мы чтим память всех святых. Имена многих из них мы знаем, они включены в святцы. Это и пророки, и апостолы, и святители и благоверные князья, и преподобные, и мученики. Их жизненные пути разные, но цель одна: спасти свою душу и достичь Царствия Небесного. Многие шли к этой цели с детства, кто-то встал на истинный путь в расцвете сил, а некоторые перед самой кончиной обратились к Богу.

Господь всех любит и всех принимает. Каждый может стать святым и должен к этому стремиться. Ведь что такое святость? Это уподобление Богу. Если железку нагреть на огне, то она, оставаясь железкой, приобретает некоторые свойства огня:

она начинает светить и греть. Так и человек, приближаясь к Богу, приобретает некоторые Божественные свойства. Прежде всего, это святость.

Для того, чтобы это произошло, нужно нашу жизнь стараться согласовывать с волей Божией, нужно задумываться: а угодно ли Богу то, что я делаю? К сожалению, сознание и жизнь современных людей, оказывается, имеют совсем другие ценности.

25 мая буквально все сводки новостей взорвались от сообщения об убийстве кролика в прямом эфире в Дании. Но при этом люди спокойно дискутируют о том, можно ли убивать нерожденных детей за деньги налогоплательщиков или это убийство «матери» должны совершать за свой счет. Конечно, любая жестокость – это грех, но иногда кажется, что мир сходит с ума. Исказились понятия и ценности. И только Церковь неизменно свидетельствует об Истине, только церковная жизнь позволяет человеку избежать всяких крайностей.

Помоги всем нам, Господи, быть добрыми христианами, творить добро и стремиться к святости.

Протоиерей Роман Аксенов





Машино счастье...

Как быстро летит время! Кажется, совсем недавно мы ехали в переполненном автобусе по заснеженной лесной дороге на Рождественский праздник в Юрцово. А вот уже и весна в полном разгаре...

«В зеленеющем уборе
Млеют тёмные леса,
Небо блещет точно море,
Море – точно небеса»,
«После зимы, увядания крестного,
Вновь оживает природы душа»...

Весной мы празднуем самый великий Праздник – Пасху. В воскресный день, 26 апреля, ученики Воскресной школы «Лествица» пригласили всех желающих на детский пасхальный праздник в ДК д. Юрцово.

Праздники всегда начинаются со спектакля, к которому готовятся очень много людей: под руководством Е.Н.Никифоровой дети долго и старательно репетируют, разучивают песни, танцы, родители помогают шить костюмы, изготавливают реквизит, декорации, работники ДК готовят звуковое и световое оформление. В зале много гостей: наши друзья – воспитанники Клемёновской школы интерната, жители д. Юрцово, прихожане нашего храма, одноклассники, родители «артистов», многие приехали из Егорьевска на специально заказанном автобусе.

Праздник открывает о. Роман. «Христос Воскресе!» – «Воистину Воскресе!» – традиционное пасхальное приветствие православных христиан. На душе становится радостно, все улыбаются. Поздравляя всех с праздником, отец Роман призывает всех сохранять эту пасхальную радость подольше. Он желает всем счастья и спрашивает: «А что такое счастье?». Ответ на этот непростой вопрос зрители найдут, посмотрев спектакль «Машино счастье».

Действительно, что



же такое счастье? Часто кажется: вот если у меня будет желаемая вещь, например, велосипед, или телефон, вот тогда я буду счастлив. Когда же получаем желаемое, эта вещь скоро надоедает нам и вновь хочется того, чего у нас нет. Лучший пример тому, по словам святителя Иннокентия, митрополита Московского, царь Соломон: «Он, будучи просвещён и могуществен более всех своих современников, мог удовлетворять всем своим желаниям и прихотям, так что почти не было на свете вещи, которой бы он не имел или не мог получить. Но при всём том и он не мог насытить своего сердца, и желания сердца томили и мучили его гораздо более, нежели обыкновенного человека; и он, наконец, испытал всё на свете сказал в своих писаниях: всё на свете суета, и ничто не может насытить наших желаний».

Может, счастье в красоте, известности на весь мир, власти, здоровье?

Детям, начинающим осмысливать мир, очень непросто разобраться в таких сложных вопросах и без помощи Божией никак не обойтись. Так случилось и с одной девочкой. Звали её Маша. И всё у неё было: мама, папа, братик и сестричка, бабушка, мудрые книжки... да и в церковь она ходила. Но хотелось Маше чего-то большого, необыкновенного, чтобы жить ей, как волшебнице, и каждый день праздник!

На Земле, под небесами
мы не одни помни о том,
Что Кто-то свыше смотрит
на нас, помни о том,
Он нас услышит в трудный
наш час, -



поют дети, и Ангел,
посланный Богом, помогает
Маше. Он дарит ей чудесное
колечко, которое приведёт к
счастью. Но, надо выполнить три
условия: принять чужое; забыть
своё; познать собственное
сердце. Помо-

гая девочке, Ангел даёт ей совет: никогда не сворачивать с назначенного Богом пути и слушать свою совесть. «А счастье ты узнаешь, – говорит он, – по ангельскому пению внутри собственного сердца».

Где оно, счастье? Маша внимательно вглядывается в окружающий мир. Как он прекрасен! Птички, радуясь весне, сидят на ветках, чистят пёрышки, чирикают: пришла пора цветения, все почки раскрываются, все реки разливаются... «Счастливые», – радуется Маша, понимая, что воля и свобода – счастье для них. «Ой! Что-то сердце кольнуло... может, совесть...» На глазах девочки птички попались в сеть птицелова, и Маша понимает, как горько и страшно птицам, ведь они навек утратили своё счастье. Она с радостью отдаёт деньги за птиц жадному мальчишке – птицелову и выпускает птиц на волю.

*Кто ощутил тепло крыла уже не сможет сделать зла,
И в миг любой, и в час любой твоей чужая станет боль.*

*Отворите окна, отворите, белых птиц в сердца свои
впустите...*

Мир не всегда приветлив и наряден. В жизни бывает немало разлук, горьких обид, расставаний. Маше встречаются нищая, бездомная странница, голодный ребёнок. Им она бескорыстно помогает, отдав последний кусок хлеба и последние деньги. А для Маши мир засиял вокруг, ведь она приобрела добрых друзей.

Господь, видя доброе сердце девочки, не оставляет её без помощи. Маша попадает в чудесный сад, где Цветочница её накормила, а необыкновенные цветы поделились духовными плодами: белоснежная лилия не тщеславится и не гордится, ведь Господу претит такая грязь; Подсолнух не унывает и не грустит, и солнышку вослед идёт за Богом среди зим и лет; Колокольчик день-деньской звонит и несёт благую весть, что Господь нас любит, милует, дарит; Роза стремится гордость и тщеславие проткнуть своим шипом; Ромашка так старается жить, чтобы пред Богом ввек не согрешить; Фиалки кротость с древности воспета, а Незабудка так слушает и внимает Господу, что обо всём и даже о себе забывает.

Наблюдая, как грациозная, гибкая, ласковая кошка играет со своими котятками, Маша невольно вспомнила свою маму, и будто огненная стрела пронзила её душу. Опять совесть? Она осознаёт свой эгоизм, бесчувствие и искренне раскаива-

ется. Господи, прости!

Свою последнюю надежду на счастье, заветное колечко, подаренное Ангелом, Маша отдаёт старику, прожившему нелёгкую жизнь, познавшему безверие и веру, отчаяние и надежду, ненависть и любовь и разуверившемуся в счастье. Сострадательной, любящей, жертвенной – вот какой стала Маша. «Ты счастья достоин больше, чем я», – говорит она старику, и понимает, что теперь она счастлива.

Ангел подтверждает, что счастье приходит только к тому, кто готов пожертвовать им ради другого.

Дарите его другим, дарите сполна, всегда и всюду – и счастье будет безмерным, потому что оно – Царство Бога, живущее внутри всякого, следующего за Ним.

Спектакль закончен. Весна, Ангел, Маша и все герои славят Господа и все дружно поют:

Христос воскрес!

Для христиан нет слов дороже, выше!

Христос воскрес!

Христос воскрес!

Хвала навеки Богу в вышних!

Детские праздники никогда не бывают без аттракционов, танцев. Матушка Весна под весёлую музыку организовала хоровод. Дети играли, пели, рисовали, каждый поучаствовал в каком-нибудь аттракционе, все получили призы, сувениры. В последнем традиционном конкурсе – перетягивании каната – приняли участие все желающие.

Все устали, проголодались, с удовольствием пили чай. А в душе звучит песня:

Сегодня праздник ближнему и дальнему

Пусть слышится под сводами небес

Горячее приветствие пасхальное

Христос воскрес! Воистину воскрес!

А.В.Огородникова





Церковь
и школа

Что мешает счастью?

16 апреля в 8-ом классе школы № 12 урок духовно-краеведения проводил не школьный учитель, а священник – протоиерей Роман Аксенов, настоятель Никольского храма с. Николо-Крутины. Темой его встречи стал вопрос, который, пожалуй, волнует всех, от мала до велика: «Что мешает нашему счастью?»

– «Знаете ли вы, чем кошка отличается от табуретки?» – так неожиданно началась эта беседа.

Ребята ответили просто и легко: «Кошка живая, и у нее есть душа». А вот чем человек отличается от кошки, надо подумать. Душа человека существенно отличается от души животного. Бобры строят плотины, пчелы делают соты, и так продолжается из года в год много тысяч лет. Животные делают это инстинктивно, а человек может разумно и свободно творить что-то новое.

У человека есть еще один удивительный дар – дар слова.

Обезьяны и попугаи могут общаться?

– Да, – отвечают дети, – но только между собой.

– А вы видели, чтобы обезьяна с другой обезьяной поговорила по телефону или набрала связный текст на компьютере.

Это невозможно. Только человек имеет дар слова и разум.

На Новый год и на день рождения мы только и слышим от своих близких пожелания счастья и здоровья.

– Но зависит ли счастье от здоровья? – спрашивает батушка.

– Конечно, – говорят школьники.

А если преступник сидит в тюрьме, сильный и здоровый, и у него даже никогда насморка не было, он счастлив? Можно ли представить, чтобы счастливый человек совершил преступление?

– Вряд ли.

Оказывается, что само по себе здоровье не может сделать человека счастливым.

Молодая жена болеет раком, а муж с любовью, тревогой и заботой оберегает ее. В их отношения стало больше внимания друг к другу, чем до болезни. Значит, заболевший человек не обречен стать несчастным.

– Как вы думаете, а деньги очень нужны для счастья?

– Обязательно нужны, – слышатся голоса из класса. Конечно, нужно трудиться, чтобы кормить семью,

да и вообще, не очень-то будешь счастлив, если ты голоден. Но подумаем, кто спит спокойнее: очень богатый или тот, кто живет попроще? Если у тебя несколько домов, за которыми надо следить, чтобы никто не ограбил и не подожет, тогда совсем плохо спится. Кроме того, у богатого и завистников, и недоброжелателей гораздо больше, чем у обычного человека. Оказывается, богатство – это еще совсем не гарант счастья, а прежде всего источник проблем и забот.

Мы прекрасно знаем, что есть законы материального физического мира, которые необходимо знать, чтобы не попасть в беду: нельзя вставлять гвозди в розетку или употреблять в пищу грибы из Чернобыля. Но ведь есть и законы мира духовного, которые многие знают: нельзя воровать, лгать, блудить. Они называются заповедями. А нарушение этих правил называется по-церковному грехом. Например, ложь и лицемерие психологи называют первой стадией шизофрении.

Оказывается, что нашему счастью мешаем мы сами, когда делаем себе или друг другу больно и плохо. Тогда нас обличает совесть. Но что делать, если она заморожена? Представьте, себе, что, прежде чем ударить молотком по пальцу, вам сделали обезболивающий укол. Вы боль не почувствуете, а вред пальцу будет причинен. Так и человек, иногда грешит и не чувствует. Значит, он не слышит голос совести. Но рано или поздно заморозка отойдет. Когда это будет, мы не знаем. Может быть, даже после смерти. В таком случае нельзя быть счастливым.

Еще один вопрос задал отец Роман: – Может ли злой человек быть счастливым? – Нет, – ответили хором. – А можно ли быть добрым по принуждению, можно ли кого-нибудь заставить стать добрым? – Тоже нет. Значит добрым можно быть только добровольно. «Какой же мы сделаем вывод?» – обратился священник к ребятам.

Чтобы быть счастливым, нужно учитывать законы, по которым живет наша душа, и стараться быть добрым.

Юлия Аксенова





ХРОНИКА СОБЫТИЙ



13 мая в 7 классе средней школе № 12 прошел необычный урок литературы проводилась конференция по книге Натальи Сухиной «Прощание славянки». В гостях у ребят был главный герой повести Виктор Георгиевич Гладышев. Ребята достойно подготовились к этой встрече. Они прочитали книгу и поделились своими впечатлениями и переживаниями. Сам Виктор Георгиевич дополнял и комментировал выступления ребят, рассказывал о том, что не вошло в книгу. Это удивительно – видеть человека, который прошел нечеловеческие испытания и остался человеком светлым, добрым, с чувством юмора. Встреча получилась очень интересной и полезной.

24 мая - праздник святых Кирилла и Мефодия, просветителей славян. Это и государственный праздник - День славянской письменности и культуры. В нашем храме стало доброй традицией в этот день совершать молебен для студентов и школьников перед началом экзаменов. Более шести десятков молодых людей пришли в храм помолиться и испросить у Бога помощи в предстоящих испытаниях.



В этот же день в Воскресной школе «Лествица» было последнее занятие в этом учебном году. Оно было не обычное, а трудовое. Старшие дети мыли стены храма, готовя их для росписи, а младшие красили клумбы у Бережковской библиотеки, где в течение всего года проходят занятия «Лествицы». После трудов - заслуженный отдых: шашлыки, игры, аттракционы.



22 мая, день памяти перенесения мощей святителя Николая Чудотворца, для нашего прихода особый день – это наш храмовой праздник. После окончания Литургии и Крестного хода вокруг храма ученики Воскресной школы «Лествица» выступили перед прихожанами с небольшой программой. Они читали стихотворения, пели песни, играли на музыкальных инструментах.





Первая любовь...

Первая любовь, дружба юноши и девушки, семья – самые близкие и волнующие подростков темы.

Такие вопросы редко обсуждают в семейном кругу или в школе с учителями, но как часто отношения между юношей и девушкой заходят так далеко, что приводят к трагедиям. Значит, эта деликатная тема становится не просто важной для обсуждения с детьми, а насущно необходимой.

Говорить на такие темы с подростками может определенно не каждый. В первую очередь это должен быть человек, имеющий большую хорошую семью, где хранится традиционный русский уклад, православный дух.

Пожалуй, только Церковь хранит в современном мире понятия о чистоте и святости брака. Поэтому для беседы со старшеклассниками 12 школы на эту тему пригласили протоиерея Илью Шугаева, многодетного отца, автора популярной книги «Один раз и на всю жизнь», выдержавшей уже шесть изданий.

Встречу готовили заранее и, признаваясь, переживали: как примут школьники священника? Верят ли они в большую любовь? Серьезно ли относятся к будущей семье? Какие качества ценят в своем будущем избраннике?

Ребята 9, 10, 11 классов написали работы, в которых большинство из них определили любовь не как физиологическое влечение, а как состояние души, «на основе которого существует человечество». Вот некоторые цитаты из школьных размышлений:

«Любовь – самое глубокое, большое, волшебное чувство, когда человек находит себе близкого по духу, без которого не может».

«Это самое лучшее, что может быть в жизни человека, это чувство вечное».

«Влюбляться можно много раз, а любовь бывает только одна».

«Любовь – это когда готов прожить с человеком всю жизнь, пойти хоть на край света, а если твое чувство безответно, отпустить ради его счастья».

«Это когда ты живешь для другого, дорожишь каждой минутой с ним».

«... когда ты любишь человека всем сердцем и даже не замечаешь его недостатки».

Самыми лучшими качествами, которые уважают де-

вушки в будущих избранниках, оказались честность, верность, порядочность, а юноши написали, что ценят в девушках ее душу, внутренний мир, хозяйственность и доброту.

Разговор с отцом Ильей проходил в форме диспута, где каждый старшеклассник мог вслух выразить свою позицию по отношению к проблеме, которую обозначил ведущий.

Встреча началась с просмотра эпизода из старого советского фильма «Вам и не снилось», где заплаканная 16-летняя девушка просит своего жениха поскорее взять ее замуж, а тот ласково и с любовью уговаривает ее потерпеть, постараться хорошо окончить школу и не остаться на второй год.

После просмотра обозначили первый вопрос диспута: «С какого возраста можно по-настоящему полюбить?» (Договорились, что понимаем под словом «любовь» – чувство, способное перерасти в крепкий семейный союз.)

Кто-то из ребят считает, что настоящая любовь может появиться и в семилетнем возрасте, но большинство полагает, что настоящее серьезное чувство может быть в 15-16 лет.

Отец Илья согласился с мнением школьников, подтвердив свою позицию старинной русской традицией, когда брачный возраст для девушек наступал в 14 лет, а для юношей – в 16.

Следующий вопрос: «А в каком возрасте сами ребята собираются вступать в брак?» Оказывается, в 24-25 лет. А что же делать между 15-ю и 25-ю? Сердце готово любить, а человек не собирается устраивать семейную жизнь. Это большая проблема современного общества.

Священник не обошел и трепетную для подростков тему первых поцелуев и прикосновений, где старался подчеркнуть достоинство поведения скромной застенчивой девушки, которую сравнил с образом неприступной крепости, ради которой мужчине хочется совершать героические поступки.

«Представим себе следующую картину, – рассказывает отец Илья, – Молодой человек пробует поцеловать девушку. Она, насмотревшись развратных сцен по телевизору, бросается ему на шею и целует его так, как будто всю жизнь только этим и занималась. Она думает, что этим доставит удовольствие своему ухажеру. «Ведь целуются для удовольствия», – думает она и пытается дос-



тавить макси-
мальное удо-
вольствие своему избран-
нику. Что происходит в душе молодого

вероятность,
что он будет верен
вам в браке всю жизнь,
очень велика.

человека? Он начинает ее любить крепче? В том-то и дело, что нет! Может, обниматься он и начнет сильнее, но любить будет ее слабее. Представляете себе состояние молодого человека? Он думал, что его девушка целуется первый раз, а она, оказывается, уже матерая, гулящая «баба», которую уже целовал десяток мужчин и которую обнимали десятки рук. «Я не хочу быть одиннадцатым! Я хочу быть единственным!» – вот что понимает подсознательно молодой человек. И относиться к девушке он будет уже не с трепетом и нежностью, а грубо и раздражительно. За что? За то, что она не сохранила свою чистоту. Он даже не побоится бросить ее. «У нее уже был десяток парней, одним больше одним меньше. Ничего, переживет!»

Отец Илья не просто обсуждает с ребятами животрепещущие вопросы, он делится пастырским опытом, рассказывая истории о реальных рассыпавшихся гражданских браках или о брошенных девушках, которые уступили своим парням и впали в блуд. «Самый быстрый способ расстаться с парнем – это вступить с ним в грех блуда» – говорит священник, ведь от завоевания вашего тела рождается еще больший аппетит. «Эту я уломал. А вон ты смогу?» Если же молодой человек еще до брака относится к вам с уважением, ценит ваше желание сохранить чистоту и оставит свои притязания до свадьбы,

В течение увлекательного полуторачасового разговора со священником ребята сами решали вопросы: с каким чувством можно сравнить любовь? Что сильнее – родительские чувства или супружеские? Можно ли любить двоих одновременно? Усиливается любовь после регистрации в ЗАГСе или ослабевает? Что ценит парень в девушке: природу, которая у каждой женщины одинакова или личность?

В заключение встречи отец Илья показал школьникам отрывок из фильма «Большая семья», пожелал ребятам большой любви и крепкого семейного счастья.

P.S. После встречи со школьниками отец Илья отправился в Егорьевский промышленно-экономический техникум на встречу со студентами, где также обсуждал с ребятами вопрос взаимоотношений молодых людей, первой любви, значение семейных ценностей. Вечером в молодежном центре "Маяк" состоялась встреча отца Ильи со старшим поколением. Батюшка рассказал о современном состоянии семьи в нашем обществе и о проблемах воспитания детей в разные возрастные периоды, ответил на вопросы.

Юлия Аксенова, учитель МХК и Духовного краеведения Подмосковья средней школы № 12

Насущные
вопросы

Подскажите, батюшка...

На сайте нашего храма есть страничка «Вопросы к батюшке». Любой желающий может задать настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову вопрос, спросить совета, получить поддержку. Вашему вниманию предлагаем вопрос и ответ на него с этой странички.

Здравствуйтесь! Правда ли, что люди посылаются нам Богом? Если суждено быть с человеком, то так оно и будет? И как можно узнать, кто именно твой человек?

Екатерина

Здравствуйтесь, Екатерина! Конечно, без воли Божией (или без поущения Божия) не только ни один человек нам не встретится, но и не один волос с нашей головы не упадет. Но мы имеем свободу, и всегда у нас есть право выбора: как поступить. Нет безусловной предопределенности, нет такого: «Если суждено быть с человеком, то так оно и будет», и никуда от этого не деться. У нас всегда есть выбор и право выбора. Господь иногда разными путями пытается нас подвести к тому или иному выбору, или предостеречь от того или иного выбора, но право выбора всегда остается за нами. Как разобраться: где есть воля Божия, а где нет?

Чтобы чувствовать волю Божию в делах сложных, нужно научиться исполнять волю Божию в делах простых и очевидных: воровать или не воровать, обижать или не обижать, врать или не врать, тупо доказывать свою «правоту» или смириться, читать гороскоп или вечерние молитвы, стараться сделать так, чтобы все мне служили или самим спешить делать людям добро, и так далее.

А еще нужно молиться и не делать резких движений. Хорошо, при этом, еще спросить совета у авторитетного благочестивого человека.

Помоги Вам Господи.



Доброго времени суток! Батюшка, может ли исповедовать священнослужитель, который вышел на пенсию. Спасибо!

Светлана

Здравствуй, Светлана. В Церкви нет такого понятия: «Священник ушел на пенсию». Обычно священник служит «до последнего». Иногда по состоянию здоровья священник уходит за штат, но, как правило, с правом по-возможности служить в каком-либо храме. В любом случае, если священник не запрещен в служении (это бывает за какие-то очень серьезные провинности или преступления), если он не состоит в расколе, то у него можно исповедоваться независимо от того, состоит ли он клириком в штате какого-нибудь храма или, как Вы выразились, «ушел на пенсию».

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! Батюшка, скажите, на сколько важны или нет по религиозным канонам, одежды, в которые мы одеваем усопшего. Спаси Вас ГОСПОДИ.

Надежда

Здравствуй, Надежда! Воистину Воскресе Христос! Насколько я знаю, нет религиозных канонов одежды усопшего. Есть некоторые традиции. В разных местностях они, обычно, бывают разные. Так что это принципиального значения не имеет.



Современные чудеса Святителя Николая



Иногда нам кажется, что чудеса – это что-то из области каких-то легенд. Но Господь по предстательству святых угодников Божиих творит чудеса и сейчас, среди нас. Нужно только их увидеть, осознать и осмыслить. Предлагаем вашему вниманию небольшую подборку свидетельств заступничества и помощи святителя Николая Чудотворца в наше время. Подробности смотрите на сайте: <http://www.pravoslavie.ru/put/61692.htm>.

Взбесившийся автобус...



19 октября 2009 года в Перми произошло серьезное происшествие. Утром в понедельник у автобуса, ехавшего по центральной улице Перми, заклинило педаль газа. Самостоятельно остановиться он не мог.

Час пик. Я сам уже не помню, почему в тот день встал раньше и проехал Комсомольский проспект за 5-10 минут до того, как тем же маршрутом пронесся «бешеный автобус». Из телерепортажей видно, как легко он расталкивал автомобили и какой след после себя оставил.



Не менее трех километров пронесся автобус, в котором были пассажиры, по центру Перми утром рабочего дня, – и ни одного серьезно пострадавшего. На видеозаписях видно, как пешеход буквально чудом не попал под колеса. Легкое сотрясение мозга у четырех человек. Что-то удержало водителя от того, чтобы попытаться повернуть – тогда была бы мясорубка из машин, пассажиров и пешеходов. Он следовал оказавшимся единственно безопасным путем. На пути ему не

попались ни трамваи, ни троллейбусы, ни автобусы, чей маршрут пересекал путь его следования на многочисленных перекрестках. Слегка повернул он только перед бывшим кафедральным собором (упомянутая в репортаже картинная галерея) и храмом святителя Митрофана Воронежского — принял совсем немного влево — к памятнику Николаю Чудотворцу — и на лестницах к нему остановился: колеса повисли в воздухе.

Сделай водитель более резкий поворот — пошел бы кувырком, продолжи путь прямо — промчался бы мимо галереи и, скорее всего, с высоты 3-5 метров упал бы на набережную. Жертв было бы не избежать.

Большинство пермяков восприняли это именно

как чудо. Для скептиков приведу цитату с kр.ru: «Во взбесившемся автобусе были неисправны система рулевого управления, тормозная система, кнопка, которой водитель со своего места может заглушить двигатель. Об этом рассказал начальник отдела ГИБДД УВД Перми Алексей Карин». Сам я был тогда человеком не воцерковленным и даже некрещеным. И путал Николая Чудотворца со Стефаном Великопермским. Но даже при этом и я, и многие мои друзья, далекие от Церкви, отметили, что этот святой сохранил людей.

Алексей Бушуйев

История из детства...



Было это классе в седьмом. У нашей семьи были очень тяжелые времена и большие материальные трудности. Мама работала на нескольких работах. В школе часть учебников надо было покупать, а для нас каждые 5 рублей были деньги. Бесплатных учебников было очень ограниченное количество. И вот мне удалось получить в библиотеке бесплатный учебник по математике.

Но как-то сразу он потерялся. И почти целый год я не могла его найти, приходилось просить учебник у одноклассников. Приблизился конец учебного года, и надо было либо сдавать учебник, либо выплачивать штраф в библиотеку. Однажды мама работала в ночь, а я час или более на коленях молилась святому Николаю за родных, которым

так тяжело, и за то, чтобы найти этот учебник... Хотя и не очень верила, что найду, даже совсем не верила. И вот какая-то интуиция или ангел подсказали мне обернуться. Я просто сама не знаю, что заставило меня повернуться и нагнуться, но после молитвы сразу же нашла свой учебник прямо под диваном, за плечом. Хотя я там раньше уже искала и ничего не видела. Может, эта история покажется смешной и детской, но для меня это не простое совпадение. Надеюсь, что святой Николай, на родине которого, слава Богу, мне удалось побывать, не оставит меня своими молитвами и будет помогать и дальше в маленьких и больших делах.

Светлана Никишова

Непосильный обет...



Несколько лет назад у моей мамы случился инсульт после потери моего брата. А спустя некоторое время у нее отнялись ноги, — парализовало. Приехать к ней я тогда не могла, а надежды на пьющего отца совсем не было. Я была в панике: что делать, как помочь маме? Как и многие, живем мы в нищете. Я прибежала в храм к моему духовнику, в отчаянии, растерянности, с единственной мольбой: «Батюшка, сделайте что-нибудь, пожалуйста!!!»

Отец Иоанн, — так зовут этого священника, — сказал мне каждый день читать акафист святителю Николаю, а в первый вечер предложил мне почитать его совместно, каждый у себя дома в одно и то же время. К слову, батюшка еще сказал, что я должна дать Богу какой-нибудь обет, и тогда Он обязательно исцелит мою мамочку. Естественно, я тут же согласилась. Но когда батюшка сказал, что знает о моей страсти к курению, и было бы хорошо дать

обет больше
никогда не ку-
рить, мне стало очень

сложно, но выбора не было. Неделя ака-
фистов святителю Николаю, неделя без сиг-
арет... Мысли были, что нет,-- это непо-
сильный обет, и от одной затяжки ничего не
будет, но тут раздаётся звонок от знакомых

из деревни,
где жила мать:
она пошла! Ровно через

неделю она встала и начала ходить! С тех
пор я всегда прибегаю к чтению акафиста
этому удивительному святому в самых тя-
желых ситуациях!

Жанна Измайлова

Не оставлять молитвы...



Святой Николай Чудотворец... Почему на
иконах его пишут таким строгим? Столько
любви, столько понимания и сострадания
вмещает наш любимый чудотворец! Вне
зависимости от вероисповедания и нации, он
всех принимает, всем помогает. Людей не
гонит, гонит в нас грех или тех, кто склоняет
нас ко греху.

Мы живем в Анталии. Недалеко от Демре
(Мир Ликийских). Много чудес, много помощи
он оказал нам.

Ситуация банальная: я бывший пивной
алкоголик, чего я очень стыдилась... Бросить
я не могла. Многие люди по отношению к
алкоголикам любят высказываться: «Никто
вам насильно не наливает, сами пьёте». Да,
сами пьем, а не пить не можем. А знаете, как
бы хотелось не пить и жить как все
нормальные люди! Проснуться со свежей
головой, одеться по-человечески и пойти с
улыбкой на лице хотя бы погулять. Не сидеть
и не плакать, что вчера, напившись,

написала, сказала и сделала много того, о
чём сегодня очень жалею и стыжусь. Страх
выйти на улицу: а вдруг кто-нибудь видел, как
я, шатаюсь, пошла за 15-й бутылкой и потом
долго не могла попасть ключом в замочную
скважину. Даже от самых близких подруг я
пыталась скрыть свой алкоголизм.
Единственное, что я не бросала, — это
молитву. Молилась каждый день, молилась,
как могла. Господь всегда был рядом!
Сколько раз Он спасал меня от смерти!
Только это я сейчас понимаю, а тогда нет.

Приехав случайно (а на самом деле, по
Божьему промыслу) в храм святого Николая в
Демре с группой туристов, я горько плакала у
гробницы чудотворца. Была одна молитва,
молитва от сердца: «Если Боженьке угодно,
просто хочу быть счастливой!» И святой наш
Николаюшка помог.

Сейчас я замужем, у меня сынуля Илия. Я
не пью и не курю. Я СЧАСТЛИВА.

Тамара Д.

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обяза-
тельном порядке пройти огласительные (вероучительные) беседы.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с ро-
дителями и восприемниками (крестными). Время беседы обговарива-
ется со священником. Кроме этого, в нашем храме также проводится
беседа с родителями, восприемниками и всеми присутствующими не-
посредственно перед Таинством Крещения.

Восприемники (крестные) должны быть совершеннолетними, правос-
лавного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о
Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

**Восприемники должны знать наизусть (или хотя бы уметь
осмысленно прочитать) Символ веры.**

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для
детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метричес-
кую книгу.

Желающие приступить к Таинству
Венчания должны быть православного
вероисповедания (необходимо пре-
доставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступа-
ющие в брак должны пройти беседу со
священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таин-
ству Венчания, брачующиеся поговели,
исповедовались и причастились Свя-
тых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свиде-
тельство о регистрации брака в ЗАГСе.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксену.
Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29 или по тел. 8-903-173-43-53 (Ирина).

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>

Расписание богослужений в Никольском храме

С 1 по 6 июня – сплошная седмица (в среду и пятницу поста нет)

1 июня <i>понедельник</i>	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	День Святого Духа
3 июня <i>среда</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Владимирской иконы Божией Матери Равноапостольных Константина и Елены
6 июня <i>суббота</i>	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Отдание праздника Пятидесятницы
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
7 июня <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 1-я по Пятидесятнице. Всех святых.
8 июня – начало Петрова поста.			
13 июня <i>суббота</i>	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого апостола от 70-ти Ерма
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 2-я по Пятидесятнице. Всех святых, в земле Российской просиявших.
14 июня <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
20 июня <i>суббота</i>	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого мученика Феодота Анкирского
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 3-я по Пятидесятнице.
21 июня <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
27 июня <i>суббота</i>	7.00	Богослужение утром и вечером совершаться не будет	
	16.00		
28 июня <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 4-я по Пятидесятнице
4 июля <i>суббота</i>	7.00	Утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Преподобного Максима Грека
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 5-я по Пятидесятнице
5 июля <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
6 июля <i>понедельник</i>	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Рождество Иоанна Крестителя
7 июля <i>вторник</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
8 июля <i>среда</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Молебен святым Петру и Февронии.	Святых благоверных князя Петра, и княгини Февронии Муромских
11 июля <i>суббота</i>	7.00	Полиелейная утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Иконы Божией Матери «Троеручица» Преподобных Сергия и Германа Валаамских
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 6-я по Пятидесятнице Святых первоверховных апостолов Петра и Павла
12 июля <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
17 июля <i>пятница</i>	7.00	Полиелейная утренняя. Исповедь. Часы. Литургия.	Святых царственных страстотерпцев
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Преподобного Сергия Радонежского
18 июля <i>суббота</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
19 июля <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 7-я по Пятидесятнице
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
20 июля <i>понедельник</i>	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Казанской иконы Божией Матери
21 июля <i>вторник</i>	7.00	Водосвятный молебен. Исповедь. Часы. Литургия.	

Доехать до храма из города можно на автобусе:

Вечером: № 26 Егорьевск – Княжево – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45

№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 16.15
№ 26 Егорьевск – Полбино – отпр. с вокзала 16.40 кр. сб, вс.

Утром: № 25 Егорьевск – Анненка – отпр. с вокзала 6.10
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 6.15
№ 24 Егорьевск – Ивановская – отпр. с вокзала 6.20
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15

№ 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 7.25
№ 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37

Ехать до остановки Николо-Крутины

Благодарим ООО «БТИ-Реклама» за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.

Главный редактор – протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия: Аксенова Ю.В., Борзова Г.А., Федотова Ю.Н.

Верстка – Фириченкова И.

Тел. 8-916-739-47-95, 8-926-154-10-29, 8-903-613-86-36; e-mail: ornkr@yandex.ru